OGD 1 4¢
DEPENDANCE ENTRE DEUX GRANDEURS

I) EXPRIMER UNE GRANDEUR EN FONCTION D'UNE AUTRE GRACE A UNE FORMULE

Exemple 1 :
Le périmétre P d'un losange dépend de la longueur de son cété c.

Longueur du cbté Périmétre du

du losange ' losange P > Bitetel — asane
Exemple 2 :

L'aire A d'un carré dépend de la longueur de son cété c.

Longueur du cbté Aire du

Exemple 3 :
Un cinéma propose deux tarifs :

e Tarif n°1: 11,50 € la place
e Tarif n°2: 7,50 € la place sur présentation d’un carte d’abonnement
valable un an et coutant 20 €

Nombre de Prix avec le
places achetées ’ tarif n°1 : T, = i,
Sans oublier 'abonnement |
Nombre de Prix des places avec pour bénéficier

places achetées ' le tarif n°2: T, ’ du tarif n°2 : T, bl e

IT) REPRESENTER UNE GRANDEUR EN FONCTION D'UNE AUTRE GRACE A UN GRAPHIQUE

1) MEMO :

% Axe des
A pour abscisse ... et pour ordonnée ...

MEMO B ON NOte «.oovveeee,
f—t=4 B pour abscisse ... et pour ordonnée ...

On note ...............
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2) METHODE ET EXEMPLE :

Remargue :

Pour représenter graphiquement une grandeur B en fonction d’'une grandeur A,
on peut placer des points bien choisis sur ce graphique.

O gt ==~ [ A S I
On veut représenter

P’aire d’un carré en Aire du
o carré

fonction de la longueur

de son cote.

Point

Aire du carre

c 74 (er? cm?)

% Enfin, on relie les points.

_ Si besoin ou en cas de
A l'aide de la formule, on £ doute, on peut rajouter
calcule des aires pour 4 autant de points intermé-
différentes valeurs de la 3 -diaires nécessaires.
longueur du cté et on les %
récapitule dans un tableau : “

1

! H H H H H
Puis, on place les points |, Longueur du coté
obtenus sur le graphique : Ol o5 1 15 2 25 3 35 ducarré(encm)

IIT) LIRE ET INTERPRETER UN GRAPHIQUE
Remarqgue:

Lorsqu’une grandeur B est représentée graphiquement en fonction d’'une grandeur A,
la grandeur A se lit sur 'axe des ........... et la grandeur B sur 'axe des ...............

Hauteur du jeune

Exemple : homm‘? (e':' m): w & e w0 i
La courbe ci-contre représente la 7
hauteur d’un jeune homme qui 6 /\
s’élance d’un plongeoirde 5 m, - / 5 \
en fonction de la durée. : 5 \
Cela signifie que la ....... se lit sur Paxe des cveveeeen \
etquesa ......... se lit sur 'axe des .................. 2 \
| — -Durée

. | (ens)

Quelle est la hauteur du jeune homme au bout de 0 T 2 3 4 5 6 7

3 secondes ?
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